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Αξιότιμοι Κύριοι/-ες,  

Σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. 3457/17.02.2023 πρόσκλησης για την υποβολή 

προτάσεων στην Ανοιχτή Δημόσια Διαβούλευση τεχνικών προδιαγραφών για την 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΓΙΑ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥΣ 

ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΥΣ ΑΝΑΛΥΤΕΣ ΜΕ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΣΥΝΟΔΟΥ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ», θα θέλαμε να σας παραθέσουμε τις ακόλουθες 

παρατηρήσεις:  

1) Στην προδιαγραφή 4 αναφέρεται: «4. Να είναι παραγωγικότητας υποχρεωτικά 600 

και άνω φωτομετρικών, βιοχημικών εξετάσεων την ώρα, χωρίς να υπολογίζονται οι 

ηλεκτρολύτες». Η πραγματική παραγωγικότητα του αναλυτή αξιολογείται βάσει του 

συνολικού αριθμού απαντήσεων ανά ώρα, ανεξάρτητα του μίγματος φωτομετρικών, 

ποτενσιομετρικών ή άλλων εξετάσεων. Με την παραπάνω προδιαγραφή όμως, 

ζητείται ταχύτητα ανάλυσης ανάλογα με τον τύπο της εξέτασης (φωτομετρική ή 

ποτενσιομετρική), χωρίς αυτό να εξασφαλίζει οποιοδήποτε πλεονέκτημα στη 

συνολική παραγωγικότητα. Υπάρχουν πλέον διαθέσιμα καινοτόμα συστήματα 

ανάλυσης βιοχημικών εξετάσεων, προηγμένης τεχνολογίας και εξελιγμένου 

σχεδιασμού, που επεξεργάζονται τις εκάστοτε ζητούμενες εξετάσεις με τον 

ιδανικότερο δυνατό τρόπο, ώστε να λαμβάνεται το αποτέλεσμα στον μικρότερο 

δυνατό χρόνο. Δεδομένου ότι στο παραπεμπτικό κάθε δείγματος περιλαμβάνονται 

όλες οι ομάδες αναλύσεων (φωτομετρικές, ποτενσιομετρικές, ή άλλες), τα συστήματα 

αυτά επεξεργάζονται τις εξετάσεις κάθε φορά με διαφορετικό συνδυασμό ώστε να 

επιτυγχάνεται ο ταχύτερος χρόνος ολοκλήρωσης της επεξεργασίας του δείγματος. Ως 

εκ τούτου, η πρόταση της εταιρείας μας είναι να ζητείται από τον φορέα η συνολική 

παραγωγικότητα του αναλυτή, ως ενιαία και συμπαγής μονάδα, χωρίς να 

διαχωρίζεται η ταχύτητά του ανάλογα με τον τύπο ή την κατηγορία της εξέτασης, ως 

ακολούθως: «4. Να έχει συνολική παραγωγικότητα τουλάχιστον 600 εξετάσεων ανά 

ώρα».  

2) Στην προδιαγραφή 10 αναφέρεται: Να δέχεται ταυτόχρονα δείγματα διαφόρων 

υγρών (ορού, ούρων, ΕΝΥ, ολικού αίματος, καθώς και άλλων βιολογικών υγρών.) Η 

απαίτηση δυνατότητας χρήσης «και άλλων βιολογικών υγρών» στους 

προσφερόμενους αναλυτές είναι ασαφής και δεν μπορεί να αξιολογηθεί ισότιμα για 

όλους τους συμμετέχοντες. Προτείνουμε συνεπώς την απαλοιφή του συγκεκριμένου 

κομματιού και τη διαμόρφωση της εν λόγω προδιαγραφής ως ακολούθως: «10. Να 

δέχεται ταυτόχρονα δείγματα διαφόρων υγρών (ορού, ούρων, ΕΝΥ και ολικού 

αίματος)».  

3) Στην προδιαγραφή 12 αναφέρεται: «12. Τα προσφερόμενα αντιδραστήρια για όλες 

τις υποχρεωτικές βιοχημικές εξετάσεις να είναι έτοιμα προς χρήση, δηλαδή να μην 

χρειάζονται ανασύσταση, μετάγγιση ή προθέρμανση πριν την τοποθέτηση τους στους 



αναλυτές, να περιέχονται σε φιαλίδια με γραμμικό κώδικα (Bar code) για την άμεση 

τοποθέτησή τους και αυτόματη ανάγνωσή τους από τους αναλυτές και να διατίθενται 

σε ενιαίο περιέκτη, ο οποίος να περιλαμβάνει όλα τα επιμέρους αντιδραστήρια (R1-

R2)». Ο τρόπος παραγωγής και διαχείρισης των αντιδραστηρίων διαφέρει από 

κατασκευαστή σε κατασκευαστή και από εξέταση σε εξέταση. Για να δοθεί συνεπώς 

δυνατότητα σε περισσότερες εταιρείες να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό, χωρίς να 

περιορίζονται οι επιλογές του εργαστηρίου, προτείνουμε τη διαμόρφωση της 

προδιαγραφής ως ακολούθως: «12. Τα προσφερόμενα αντιδραστήρια για όλες τις 

υποχρεωτικές βιοχημικές εξετάσεις να είναι έτοιμα προς χρήση, δηλαδή να μην 

χρειάζονται καμία προεργασία πριν την τοποθέτηση τους στους αναλυτές, και να 

φέρουν γραμμικό κώδικα (Bar code) για την άμεση τοποθέτησή τους και αυτόματη 

ανάγνωσή τους από αυτούς.»  

4) Στην προδιαγραφή 25 αναφέρεται: «O αναλυτής να δύναται να λειτουργεί 

αυτόματα και να ολοκληρώνει την καθημερινή συντήρηση πριν την έναρξη της 

ρουτίνας.» Το κάθε αναλυτικό σύστημα έχει διαφορετικές απαιτήσεις και τρόπους 

διαχείρισης της καθημερινής συντήρησης, ανάλογα με τον κατασκευαστή. Για την 

αποφυγή τυχόν παρερμηνειών και για τη δυνατότητα συμμετοχής περισσοτέρων 

εταιριών στον διαγωνισμό, προς όφελος του νοσοκομείου, προτείνουμε τη 

διαμόρφωση της προδιαγραφής ως εξής: «25. O αναλυτής να δύναται να λειτουργεί 

αυτόματα. Να μην απαιτεί χρονοβόρες καθημερινές συντηρήσεις. Να περιγραφεί 

αναλυτικά ο τρόπος ώστε να αξιολογηθεί».  

Με εκτίμηση,  

Για την Ι.Μ. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΑΕ 


